
2006 年青少年數學國際城市邀請賽 
參賽代表遴選初選 

個人數學競賽試題 
 

編號:___________校名:_________ 國中     姓名:________________ 
 
作答時間: 二 小 時 

第一部分：填充題，每小題 5 分，共 60 分 
1. 計算
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2. 設 m 為介於 9 和 17 之間的正整數，若 6, 10 和 m 的平均數是偶數，則

m=_______。Ans:  14 
3. 設 n 為正整數，如果 n 與它的所有的數字之和為 313，則滿足這樣條件的 n

之最小值為_________。Ans:  296 
(參考解答.) 
由題意知，n 必為三位數。 
令  
∴ + + + + + =
∴ + + =
∴ =

 

∴最小值為 296。 
 
4. 已知一個五位數 n，其任意兩個數字之差不小於 2，則滿足這樣條件的 n 共

有_________個。 
(參考解答.):120+480=600 

 
5. 設 a, b 為二正數，若 ( ) ，則該兩正數之乘積 ab=_____。 : ( ) : 1: 7 : 2a b a b ab− + = 4

Ans：48 
1 1
3

m
n

< <
m
n

6. 已知正整數 m、n 使得 成立。若將分數 的分母乘以一個正整數，而

分子加上此正整數，所得新分數的值與原分數的值相同。則滿足此條件的所

有分數 m
n

 共有_________個。  

(參考解答.) 
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7. 把分數依下列方式排成一數列：  
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在第____項。Ans：1800 其中 為正整數。則n

 
1 1 1 2 2 2 3 3 2004 2004 2005... ... ... ...
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 8. 計算

=__________。 

Ans： =1005507.5 2005 2006
4
×

 

9. 某人訂購 4 雙黑襪子和一些藍襪子，黑襪子每雙的價格是藍襪子的 2 倍，可

是訂單上兩種顏色填顛倒了，為此他的支出增加 50﹪，那麼原計畫訂購的黑

襪子和藍襪子的數量比為_________。(Ans)：1：4 
 
10. 已知三角形之二邊長分別為 9、10，且第三邊長為整數值。如果其面積值亦

為整數，則其第三邊長為_________。 
(參考解答.) 17 

 
11. 將正方形的紙片沿鉛直的中線對摺，繼續再將它沿其鉛直的中線對摺， 

得一摺線 (如右圖中虛線)，今從虛線處剪開，而得到三張矩形紙片 
(一張大的，兩張小的)，則每張小矩形周長和大矩形周長之比為 
_________。 

(Ans): 5：6 
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12.如圖，點 E、F、G、H 分別是正方形 ABCD 各邊的中點。 
已知中間 陰影部分（小正方形）的面積是 45， 

則 AB 長=_____。 (Ans)： AB

2006 ( 1)n n m= + + + +"

=15 
 
 
第二部分：計算證明，每題 20 分,共 60 分 
(注意：在答案卷上請依題號作答，須詳列過程及說明理由) 
 
1. 將正整數 2006 用二個或二個以上連續正整數之和來表示，請問共有幾種不

同的表示法(這些連續正整數由小而大排列）？ 
(參考解答)令  
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共有三組不同表法。 

 
 

2. 設 x, y 為正整數，已知 ，求(x, y)的解。 2 2

35
286

xy x y
x y xy
+ + =⎧

⎨
+ =⎩

(參考解答)：令  

原題即  

∴a、b 為 之解。 
 

但 無正整數解，不合。 

 

 68 2×59 17×59 2×17×59 22×59
1m n− + 59 4 2 17 2×17 

    (不合) (不合)

m 63 503 126 
n 5 500 110 



 
3. 已知圓O1、圓O 是圓O2互相外離，BC 1與圓O2的外公切線，點B、C分別為其

切點，連心線 1 2O O 分別交圓O1、圓O2於M、N，令 CNBM 、 的延長線交於點P
（如下圖）。請問 是否垂直？請證明你的結論。 CPBP與

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(參考解答)：作 1O B與 2O C  
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2006 年青少年數學國際城市邀請賽 
參賽代表遴選初選 

隊際競賽試題 
 
編號:___________校名:_________ 國中  姓名:________________ 
 
作答時間: 一小時 
 

每大題各 30 分，共 120 分 
 

1 1 1
a b c
+ =1. 設三個正整數 a、b、c 的最大公因數為 1，且滿足 。求證：

都是完全平方數。 ,  a b a c b c+ − −和
 

(證明)：    ( )  |aba b c ab
c

+ = ∗ ⇒

c x

 

∴令 y= | ,  |，其中 x a y b
( , , ) 1 ( , ) 1,  ( , ) 1a b c x b y a= ⇒ = =∵
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令  
由(*)得  

 

同理可證  # 
由(**)得 x y u+ =

2a b ux uy u+ = + =
2

2
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a c ux xy x u y x
b c uy xy y u x y
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0 =2. 令 n=2006， ， ，

其中k =1，2，…，n－1。求x0＋x ＋…＋x1 2005之值。 
 
＜參考解法＞ 

0 1 1 0 1 1
1 ( ) (2006 )

2006k k k kx x x x k x x x x
k − −= + + + − = + + +

−
" "， 故  

0
1

2006
x = 02006 1x =

1 02005x x= ， 1 0 12006

，  

k = 1，  故 x x x= +

2 0 12004x x x= + ， 2 0 1 22006 2

 
k = 2，  故 x x x x= + +

3 0 1 22003x x x x= + + ， 3 0 1 2 32006 3

 
k = 3，  故 x x x x x= + + +

2005 0 1 2 2004 20052006 2005

 
 # 
k = 2005， 

x x x x x x= + + + + +"

0 1 2005 0 1 20052006( ) 1 2005( )x x x x x x+ + + = + + + +" "

0 1 2005 1x x x+ + + ="

 
故可得 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(翻面繼續作答) 



  
3.有一塊巧克力糖被劃分成 4×7 的小方格，我們可以把巧克力糖沿著

格線從頭到尾剝開，但不可以只剝到一半或斜剝或疊合在一起剝。小

明欲將這塊巧克力糖剝為四塊與朋友分享，請問剝出的四塊巧克力糖

的小方格數共有幾種不同的可能(剝下的巧克力糖只考慮小方格數，

不考慮順序)？下圖是一個剝為 5：6：8：9 的例子。 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜參考解法＞ 
考慮所有可能剝法，並刪除相同方格數的剝法後，可得以下共 69 種

情況： 
1 1 2 24 2 3 3 20 3 5 8 12 
1 1 5 21 2 3 5 18 3 6 7 12 
1 1 6 20 2 3 8 15 3 7 9 9 
1 1 12 14 2 4 4 18 3 8 8 9 
1 2 4 21 2 4 6 16 4 4 4 16 
1 2 7 18 2 4 7 15 4 4 5 15 
1 2 9 16 2 4 8 14 4 4 6 14 
1 3 3 21 2 4 10 12 4 4 8 12 
1 3 4 20 2 5 6 15 4 4 10 10 
1 3 6 18 2 5 7 14 4 5 5 14 
1 3 12 12 2 5 9 15 4 6 6 12 
1 3 16 8 2 6 6 14 4 6 8 10 
1 4 5 18 2 6 8 12 4 6 9 9 
1 4 8 15 2 6 10 10 4 7 7 10 
1 6 6 15 2 7 7 12 4 7 8 9 
1 6 7 14 2 8 8 10 4 8 8 8 
1 6 9 12 3 3 4 18 5 5 8 10 
2 2 3 21 3 3 6 16 5 6 7 10 
2 2 4 20 3 3 7 15 5 6 8 9 
2 2 8 16 3 3 8 14 6 6 7 9 
2 2 10 14 3 4 6 15 6 6 8 8 
2 2 12 12 3 4 7 14 6 7 7 8 
2 2 6 18 3 4 9 12 7 7 7 7 

 
註:一般剝法指橫剝或直剝，可先考慮以固定長及寬的因數的長方形

橫剝或以固定寬及長的因數的長方形直剝後，可得第一塊巧克
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8

9 



力；其餘依此方式再橫剝或直剝第二塊巧克力、第三塊巧克力、

第四塊巧克力。 
4. 將數字 1～9 不重複地填入下圖中的 9 個圓圈內，使得與填入 1 的

圓圈相連接的圓圈內的數字和等於 10；與填入 2 的圓圈相連接的圓

圈內的數字和等於 15；…..； 與填入 9 的圓圈相連接的圓圈內的數

字和等於 21；其餘填法如下圖右所列。 
 
 

~~≈ 10 1 ≈ 152 

≈ 5  3 ≈ 9 4 

≈7  5 ≈ 20 6 

＝≈ 17 7 ≈188 

≈21 9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(參考解答) 
將數字 1～9 不重複地填入圖中的 9 個圓圈內，使得每個圓圈所連接

的數字和如圖右所列。 
 

6  
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